



День Европы отметили на Волге спортивными соревнованиями, уроками английского и танцами

Волгоград строит мост в дальнее зарубежье

Накануне празднования Дня Европы, который отмечается 5 мая, на базе лицея № 5 им. Ю. Гагарина состоялась видеоконференция между Волгоградом и его побратимами — Островой (Чехия) и Кеми (Финляндия).

В нем участвовали студенты Волгоградского социально-педагогического университета, ВолГУ, медуниверситета и политехнического университета. Острову представляли студенты чешского политеха. А Кеми — управляющий делами муниципалитета г. Юкка Вилен и г. Ева — Каарина Кари, преподаватель иностранных языков Университета прикладных наук. Почетным гостем конференции был советник ректора Западно-Чешского университета Езеф Пруша.

Наиболее актуально прозвучал вопрос мультикультурализма. В частности, обсуждались аспекты толерантности в рамках миграции, религии, этнических и сексуальных меньшинств. Говорилось об общеевропейской интеграции. А именно: получении высшего образования за рубежом, проблемах трудоустройства молодых специалистов.

В рамках Дня Европы структурными подразделениями администрации Волгограда совместно с ТРК «Европа Сити молл» были организованы турниры по хоккею и боулингу среди жителей и студентов на Кубок Европы. Турнир на Кубок Европы среди любительских команд по хоккею «Родина» и ЦСКА прошел на базе ледового катка «Европа». В упорной борьбе победила команда ЦСКА.

Один из организаторов соревнований Артур Стролис заметил, что такие состязания станут традицией. И в дальнейшем в них будут принимать участие детские и юношеские команды.

Капитан команды по боулингу ВолГУ, победившей в соревнованиях, Арсен Аристакесян объяснил, какое значение для них имеет Кубок Европы: — Все получили массу удовольствия — и та команда, которая выиграла, и та, которая просто приняла участие. Почаще бы такие соревнования организовывали.

В рамках празднования Дня Европы в гимназии № 5 прошли открытые уроки в 6—7-х классах на тему «Европа — наш общий дом».

На уроке английского языка учащиеся вспомнили названия многих европейских стран, затем определили самые значимые достопримечательности, известных людей, прославивших эти страны, особенности национальной кухни, популярные виды спорта и многое другое.

На уроке русского языка «Фольклорные традиции Европы» учащиеся говорили о том, что «причастность русского человека к общечеловеческой культуре осуществляется через принадлежность к европейской музыке, живописи, лите-

ратуре, фольклору». А на уроке географии ребята путешествовали по Европе: узнали с достопримечательностями стран, национальными блюдами и даже литературными героями.

В гимназии № 14 Краснооктябрьского района состоялся праздник, посвященный Дню Европы. Для постоянного движения вперед нужно знать и уважать своих соседей, убеждены современные школьники. Ребята провели викторину по истории создания Совета Европы и Европейского Союза, гимназисты и педагоги образовательного учреждения подготовили сценки и песни на английском, немецком и французском языках.

В Волгоградском институте искусств им. Серебрякова состоялся благотворительный концерт, приуроченный ко Дню Европы и прошедший в рамках проектов администрации Волгограда «Город, доброжелательный к пожилым людям», «Город, доброжелательный к детям».

Вниманию публики были представлены сочинения композиторов Чехии, Франции, Австрии, Венгрии, Испании, Италии, России.

В качестве почетных гостей в мероприятиях приняли участие доктор искусствоведения, профессор, академик Национальной музыкальной академии им. Панчо Владигеров, ученик П. А. Серебрякова Атанас Стефанов Куртев (г. София, Болгария) и профессор Литовской академии музыки и театра Вероника Юозовна Витайте.

Празднование Дня Европы в Волгограде завершилось вечером 5 мая на Центральной набережной, где состоялось неординарное для нашего города событие — танцевальный флэшмоб, в котором приняли участие более 100 юношей и девушек. Молодые люди танцевали под современную зарубежную музыку.

Подобные акции часто проходят во многих европейских странах. По словам одного из организаторов такой акции в Волгограде Дании Парыгина, подобные мероприятия станут традиционными и в нашем городе. Ведь в Волгограде живет много поклонников танца, которые готовы объединять других людей. Кроме того, он подчеркнул, что неслучайно данная акция прошла именно в День Европы:

— Мы считаем, что это будет способствовать продвижению положительного имиджа нашего города в рамках участия Волгограда в проекте «Приз Европы».



Русский Чиполлино поедет в Пьемонт

В Турин будет отправлено 18 рисунков и 10 игрушек, выполненных волгоградскими детьми по мотивам сказок Джанни Родари. Эти работы были признаны лучшими в конкурсе, посвященном творчеству известному детскому писателю.

Проект стартовал осенью 2011 г. в рамках Года итальянской культуры в России. Идея принадлежит члену городского клуба интернациональной дружбы им. Юлиуса Фучика, которые решили привлечь как можно больше юных волгоградцев к чтению всемирной детской литературы.

В рамках проекта ребятам предлагалось представить инсценировки по мотивам книги «Приключения Чиполлино», выполнив рисунки по произведениям Джанни Родари и своими руками изготовив мягкие игрушки, изображающие героев произведений писателя.

Посвящение Джанни Родари не случайно. Именно этого автора выбрали сами дети, воспитанники клубов интернациональной дружбы школ Волгограда — произведения писателя пользуются у них большой популярностью. Всего в проекте приняли участие более 1000 школьников в возрасте от 7 до 12 лет, в том числе и дети с ограниченными физическими возможностями.

Итоги проекта были подведены на днях в городском клубе интернациональной дружбы. Лучшие работы получили заслуженные награды и были переданы в рамках Дня Европы в департамент зарубежных, региональных и внешнеэкономических связей администрации Волгограда для отправки в мэрию Турина. Оттуда 18 рисунков и 10 игрушек перешлют в Пьемонт, на родину Джанни Родари.

Алина КЛЕНОВА. ■